

Inhaltsverzeichnis

Alltag	2
Information der Verbraucherzentrale	2
Mülltrennung	2
Bioabfall	4
Brandschutz	4
Mobilität	5
Öffentliche Verkehrsmittel	5
Bus	6
ALT und AST	6
Bahn	6
Fahrpläne und weitere Informationen	7
Fahrkarten	8
Fahrrad	9
Reiskirchen	10
Laubach	10
Lich	10
Staufenberg	10
Rabenau	11
Gießen	11
Haftpflichtversicherung	14
Internet und Free WIFI	14
Girokonto	15
Verträge und Mobiltelefon	16
Wohnen	17
Wohnung suchen	17
Wohnungsvermittlung	17
Suche auf Facebook	18
Suche im Internet	19
Suche über Zeitung	19
Wohngeld	20
Freizeit	20
Wandern	20
Volontariat / Ehrenamtlich arbeiten	20
Fahrradwege	21
Religiöse Gemeinden	21
Seen und Bäder	24
Treffpunkt und soziale Cafés	27
Vereine	27
Kino	28
Veranstaltungen	28
Sport	28
Bücherei	29



1



Alltag

Information der Verbraucherzentrale

Die Verbraucherzentrale informiert Menschen. Man kann sich bei der Verbraucherzentrale beraten lassen. Man kann sich zu Versicherungen beraten lassen. Aber auch zu Verträgen, wie Verträge für das Telefon und das Internet. Andere Themen zu denen man Beratung bekommt, sind Lebensmittel und Energie.

Informationen findet man hier:

https://www.verbraucherzentrale-hessen.de/beratun...

Mülltrennung

Allgemeine Informationen zur Mülltrennung finden Sie hier: Mülltrennung

Blaue Tonne - Altpapier

Das gehört hinein:

- · Zeitungen und Zeitschriften
- · Bücher und Kataloge
- · Papierverpackungen und Pappkartons
- · Schachteln und Kartons

Beschichtete Schachteln gehören in die gelbe Tonne.

Grüne Tonne - Bioabfall, Kompostierbares

Das gehört hinein:

- · Obst- und Gemüseabfälle
- · Lebensmittelreste
- · Kaffeefilter und Eierschalen
- · Blumen und Gartenabfälle

Schwarze / Graue Tonne - Restmüll

Das gehört hinein:

- · Staubsaugerbeutel, Kehricht, Zigarettenstummel
- · Hygieneartikel (Windeln, Binden, Wattestäbchen, Kosmetiktücher,

benutzte Papiertaschentücher)

- Scherben von Porzellan, Keramik und Glas
- · Glühbirnen (Wichtig! Keine Leuchtstoffröhren oder Energiesparlampen)
- Tapetenreste und Abdeckmaterial vom Renovieren





- Asche (Wichtig! Nur abgekühlt)
- Fotopapier
- · leere Aktenordner
- · ausgetrocknete Reste von Wandfarbe

Gelbe Tonne / Gelber Sack - Verkaufsverpackungen

Das gehört hinein:

Verkaufsverpackungen aus Plastik, Aluminium, Weißblech und Verbundstoffen wie z.B. Tetrapack

- Konservendosen
- · Plastikbecher und -flaschen
- Getränkeverpackungen
- · Styroporverpackungen
- Kunststoff- und Alufolie aus dem Haushalt (keine Abdeckplanen)
- Einweggeschirr
- · Plastiktüten

Bei Fragen:

Telefon: 0800-7770008

E-Mail: gelbetonne-re-mh@remondis.de

Sperrmüll - Dinge zu groß für die Restmülltonne

Das gehört zum Sperrmüll:

- Holz Schränke, Tische, Stühle, Bettgestelle, Kommoden, ...
- Elektrogeräte Fernseher, Waschmaschine, Kühlschrank, ...
- Sonstiger Sperrmüll Sessel, Matratzen, Teppiche, Kinderwagen, "Bobby-Car", ...

Bitte stellen Sie den Sperrmüll getrennt vor das Haus. Stellen Sie Holz zu Holz und Elektrogerät zu Elektrogerät. Der Sperrmüll wird von unterschiedlichen Müllfahrzeugen abgeholt.

Anmeldung:

Telefon: 0641 26559888

Internet: Abfall-App oder Homepage Landkreis Gießen

Das gehört nicht zum Sperrmüll:

- Kleinteile wie Schrauben, Nägel und andere kleine Teile in Säcken oder Kartons in die Restmüll-Tonne oder die Abfallwirtschaftszentrum
- Glas und Spiegel in die Restmüll-Tonne oder die Abfallwirtschaftszentrum
- Waschbecken und Toilettenschüsseln zum Abfallwirtschaftszentrum oder zum Wertstoffhof (Bauschutt).
- Holz aus dem Außenbereich zum Abfallwirtschaftszentrum, wenn es mit Holzschutzmitteln behandelt ist.





- Asbesthaltiges Material und Mineralwolle zum Abfallwirtschaftszentrum, bitte wenden Sie sich an die Abfallberatung des Landkreises.
- Baustellenabfälle zum Abfallwirtschaftszentrum

Schadstoffmobil - Schadstoffe

Das gehört zum Schadstoffmobil:

- · Restmengen von z.B. Putzmitteln, Klebstoffen oder Batterien
- · Lösemittelhaltiges,
- Farben, Lacke
- Mittel mit Gefahrstoffzeichengehören

Zweimal im Jahr, Frühjahr und Herbst, kommt das Schadstoffmobil in jede Gemeinde und Stadt im Landkreis Gießen.

Jeden Samstag steht es von 09:00 - 12:00 Uhr im Abfallwirtschaftszentrum (AWZ) in Gießen, Lahnstraße 220, für Gewerbetreibende jeweils den 1. Mittwoch von 09:00 - 11:00 Uhr im Monat und am jeweils 1. Freitag im Monat von 15:00 - 17:00 Uhr in Laubach auf dem Festplatz "Auf der Helle".

Bioabfall

Informationen zum Bioabfall sind hier zu finden: Bioabfall

Brandschutz

Rauchmelder retten Leben

In Häusern und Wohnungen befinden sich an verschiedenen Stellen an der Decke so genannte Rauchmelder. Im Falle eines Brandes ertönt ein lauter, schriller Alarmton. Wir brauchen dieses akustische Signal, vor allem um im Schlaf geschützt zu werden. So kann der Rauchmelder zum Lebensretter werden. Denn das Gefährlichste bei einem Brand ist nicht das Feuer, sondern der giftige Rauch. Rauchmelder verhindern keine Brände, aber sie erkennen Rauch und warnen Sie rechtzeitig mit einem lautstarken Signal. Bitte achten Sie auf das Vorhandensein der Rauchmelder und melden Auffälligkeiten wie Fehlen, Töne, Lichtsignale sofort Ihrem Vermieter oder Ihrer Vermieterin.

Verhalten in Notfällen

Ob bei einem Brand oder Unfall, mit der Telefonnummer **112** können Sie bei Notfällen überall schnell Hilfe rufen. Bitte machen Sie dabei diese Angaben:

Wer meldet?
Was ist passiert?
Wie viele sind betroffen/verletzt?





Wo ist etwas passiert?

Warten Sie auf Rückfragen!

Bitte bringen Sie bei einem Brand sich und Ihre Angehörigen in Sicherheit. Der Fahrstuhl darf nicht benutzt werden, wenn es im Haus brennt. Leisten Sie den Anweisungen der Polizei- und Rettungskräfte unbedingt Folge.



Mobilität

Es gibt verschiedene Möglichkeiten, um von einem Ort zum anderen zu kommen.

Mit dem **öffentlichen Nahverkehr**: <u>Busse</u> und <u>Bahnen</u> verbinden viele Orte im Landkreis Gießen und Umgebung.

Wir können problemlos in die Stadt oder in die Nachbargemeinden fahren. Der öffentliche Nahverkehr ist eine gute Alternative, wenn wir nicht mit dem Auto fahren möchten.

Mit dem **Fahrrad**: ein Fahrrad ist eine gesunde und kostengünstige Möglichkeit, von A nach B zu kommen.

Wir können die Umwelt schützen und gleichzeitig fit bleiben. Ein Fahrrad ist auch eine gute Möglichkeit, um die Natur zu genießen und neue Orte zu entdecken.

Öffentliche Verkehrsmittel

Allgemeines

In Deutschland stehen der Bevölkerung öffentliche Verkehrsmittel wie Bahn oder Bus (in Großstädten auch U-Bahn, Straßenbahn etc.) zur Verfügung. Man benötigt nur eine gültige





Fahrkarte.

Bus

Die Stadt Gießen wird vor allem über ein Busangebot erschlossen. In den Städten und Gemeinden im Landkreis Gießen fahren Bahnen, Busse sowie AST und ALT.

ALT und AST

Wenn es sich nicht lohnt, einen großen Bus fahren zu lassen, z.B. weil nur wenige Leute mitfahren, kommt ein ALT oder AST zum Einsatz. ALT ist die Abkürzung für Anruf-Linien-Taxi, AST steht für Anruf-Sammel-Taxi. Dabei handelt es sich in der Regel um einen Kleinbus oder einen Pkw. Man darf ALT und AST trotz des Wortes "Taxi" im Namen nicht mit einem "normalen Taxi" verwechseln. Der Begriff "Taxi" bezieht sich hier nur auf Aussehen und Inhaber des Fahrzeugs. ALT und AST fahren als Linienverkehr und somit gemäß den Regeln des Linienverkehrs, das bedeutet: Fahrten nur nach Fahrplan, Zustieg nur an Haltestellen und Fahrkarten und Fahrpreise wie im Busverkehr.

Das Prinzip hinter ALT und AST ist das Gleiche: Man kann nur dann mitfahren, wenn man die Fahrt vorher korrekt angemeldet hat. Die Telefonnummer für die Anmeldung findet man im jeweiligen Fahrplan. Eine korrekte Anmeldung muss mind. 60 Minuten vor der Abfahrt erfolgen. Dabei muss man verbindlich die genaue Anzahl der Fahrgäste mitteilen. ALT und AST können maximal 8 Fahrgäste befördern. Ist eine Fahrt schon ausgebucht, muss man auf eine andere Fahrt ausweichen.

ALT und AST fahren nach einem festen Fahrplan. Bedient werden dabei nur die Haltestellen für die eine Anmeldung vorliegt. Abweichungen von dem Fahrplan sind nicht möglich. Das ALT/AST fährt dabei immer auf direktem Weg zwischen der angemeldeten Start- und der Zielhaltestelle.

Die Fahrt lediglich innerhalb eines Ortes ist mit dem ALT oder AST nicht möglich.

Bei dem AST wird zusätzlich noch ein Komfortzuschlag in Höhe von 1,50 EUR erhoben, dafür kann man im Zielort an einer beliebigen Stelle aussteigen, z.B. vor der eigenen Haustür.

Bahn

Im Landkreis Gießen gibt es verschiedene Bahnstrecken. Am Bahnhof in Gießen ist der Umstieg zwischen den Bahnlinien möglich. Hier fahren die Züge in Richtung:

- Butzbach Bad Nauheim Friedberg Frankfurt
- Lollar Marburg Kirchhain Stadtallendorf Treysa Kassel
- Buseck Reiskirchen Grünberg Alsfeld Lauterbach Fulda
- Wetzlar Herborn Siegen
- Wetzlar Limburg (- Koblenz)
- Lich Hungen Nidda Gelnhausen

Am Bahnhof ist natürlich auch der Umstieg auf zahlreiche Buslinien möglich. Außerdem besteht am Bahnhof Gießen Anschluss an den DB-Fernverkehr mit dem IC und





ICE auf der Strecke (Binz -) Stralsund/Westerland - Hamburg - Hannover - Gießen - Frankfurt (M) - Karlsruhe/Würzburg - Oberstdorf/München - Berchtesgaden (weiße Züge mit roten Streifen)

In der Stadt Gießen gibt es neben dem zentralen Bahnhof Gießen noch folgende Bahnhöfe/Bahnhaltepunkte:

- Gießen Erdkauter Weg
- Gießen Oswaldsgarten
- Gießen Licher Straße

Im Landkreis Gießen gibt es Bahnhöfe/Bahnhaltepunkte in folgenden Orten (alphabetisch sortiert):

- Garbenteich
- Großen-Buseck
- Großen-Linden
- Göbelnrod
- Grünberg
- Hungen
- Kirch-Göns
- Langgöns
- Langsdorf
- Lehnheim
- Lich
- Lollar
- Lollar Odenhausen (Haltepunkt Friedelhausen)
- Reiskirchen
- Saasen
- Trais-Horloff
- Watzenborn-Steinberg

Fahrpläne und weitere Informationen

Fahrpläne findest du an allen Bus- und Bahnhaltestellen in Aushangkästen.

An den Haltestellen in Gießen kannst du sogar in Echtzeit sehen, wann der nächste Bus kommt.

Wichtige Hinweise

- * Achte auf Einschränkungen in den Fahrplänen.
- * Viele Fahrten finden nur an Schultagen oder Ferientagen statt.
- * Finde die Ferientermine in Hessen auf der Website des Hessischen Kultusministeriums: https://kultusministerium.hessen.de/schulsystem/f....
- * Lies die Fußnoten und Anmerkungen in den Fahrplänen.
- * Wenn eine Fahrt als Bedarfsverkehr angeboten wird, musst du dich anmelden.
- * Lies die Erläuterung "ALT und AST" für weitere Informationen.





Weitere Informationen und alle Busfahrpläne für die Stadt Gießen sind bei den Stadtwerken Gießen erhältlich. Das Kundenzentrum der Stadtwerke befindet sich am Marktplatz in Gießen: www.swg-verkehr.de

Weitere Informationen und alle Busfahrpläne für den Landkreis Gießen sind bei der VGO Verkehrsgesellschaft Oberhessen erhältlich. Das VGO-ServiceZentrum befindet sich im Neuenweg 5 in Gießen: www.vgo.de

Sämtliche Fahrpläne sind auch in der Verbindungsauskunft des Rhein-Main-Verkehrsverbunds und der Deutschen Bahn enthalten, diese gibt es auch in einer englischen, französischen, spanischen, türkischen und italienischen Version. Die Verbindungsauskunft gibt es auf den oben genannten Internetseiten und außerdem auf www.rmv.de, www.bahn.de oder in den Apps von RMV und Deutscher Bahn (erhältlich für Android und iOS).

Fahrkarten

Für die Mitfahrt in Bus und Bahn muss man immer eine gültige Fahrkarte kaufen und bei einer Kontrolle vorzeigen können. Im Landkreis Gießen und der Stadt Gießen gilt der Tarif des RMV Rhein-Main-Verkehrsverbunds **www.rmv.de**.

Der Fahrpreis ist **nicht** verhandelbar, sondern gilt für alle Fahrgäste gleichermaßen (nur für Schwerbehinderte oder z.B. Polizei in Uniform gelten gesonderte Regelungen).

Für eine Fahrt vom Startort bis zum Zielort benötigen Sie immer nur eine RMV-Fahrkarte, egal wie oft Sie umsteigen. Selbst wenn Sie z.B. vom Bus oder ALT in die Bahn umsteigen.

Fahrkarten müssen immer **VOR** Fahrantritt gekauft werden. Im Zug selbst kann man keine Fahrkarte kaufen.

Fahrkarten gibt es hier:

- beim Busfahrer (bitte Kleingeld bereit halten)
- am Fahrkartenautomaten an den Bahnhöfen (Fahrkarten aus dem Automaten gelten nur zum sofortigen Fahrtantritt)
- im Kundenzentrum der Stadtwerke Gießen am Marktplatz: https://www.swg-verkehr.de/rmv-mobilitaetszentral...
- im ServiceZentrum der VGO im Neuenweg:
 https://www.rmv.de/c/de/start/vgo/kontakt/vgo-ser...
- in anderen RMV-Mobilitätszentralen:
 ren/https://www.rmv.de/c/de/fahrkarten/fahrkarten...
- in DB-Reisezentren: https://reiseauskunft.bahn.de/bin/ff/query.exe/dn...
- App RMV-Handyticket (erhältlich für Android und iOS): https://www.rmv.de/c/de/fahrkarten
- App DB-Navigator (erhältlich für Android und iOS: https://www.bahn.de/p/view/service/mobile/db-navi...

Kinder unter 6 Jahren fahren in Begleitung eines Erwachsenen kostenlos mit, der Erwachsene braucht dabei natürlich eine gültige Fahrkarte. Kinder und Jugendliche zwischen 6 und 14 Jahren können Fahrkarten zum Kindertarif kaufen. Alle Personen ab 15





Jahre müssen eine Erwachsenenfahrkarte kaufen. Für Schüler und Auszubildende sowie Senioren gibt es vergünstigte Fahrkarten, um diese kaufen zu können, braucht man aber einen Berechtigungsnachweis (z.B. Schulbescheinigung oder Altersnachweis).

Es gibt verschiedene Fahrkartenarten für alle Bedürfnisse:

- Finzelfahrkarten
- Tageskarten sie lohnen sich bereits für die Hin- und Rückfahrt an einem Tag (auch für Gruppen bis 5 Personen erhältlich)
- Wochenkarten
- Monatskarten
- Jahreskarten

RMV-Fahrkarten gelten NICHT in den IC- und ICE-Zügen der Deutschen Bahn (weiße Züge mit roten Streifen).

ACHTUNG

Fahren ohne gültige Fahrkarte ist nicht gestattet. Wer bei einer Kontrolle keine gültige Fahrkarte vorweisen kann, zahlt **60 EUR** erhöhtes Beförderungsentgelt.

Fahrrad

Wenn Sie wissen, dass Sie länger im Landkreis Gießen leben werden, lohnt es sich ein Fahrrad zu kaufen. Das ist billiger als Bus oder Bahn zu fahren.

Wichtige Verkehrsregeln für Fahrradfahrer (Auswahl)

- · Fahren Sie immer auf der rechten Fahrbahnseite
- Fahren Sie nicht nebeneinander, sondern hintereinander
- Wenn es einen Fahrradweg gibt, müssen Sie auf dem Fahrradweg fahren (immer nur auf der rechten Straßenseite in Fahrtrichtung)
- Nur Kinder bis 11 Jahre dürfen die Fußwege mit dem Fahrrad benutzen
- Mit dem Handy auf dem Fahrrad telefonieren, ist verboten.

Anschaffung und Reparaturen

Achten Sie beim Kauf darauf, dass Ihr Fahrrad wie folgt ausgestattet ist und damit verkehrssicher ist. Sonst müssen Sie bei einer Kontrolle durch die Polizei Bußgeld bezahlen:

- · Licht vorne und hinten
- Reflektor vorne und hinten
- Reflektoren in den Speichen (je 2 pro Rad)
- Reflektoren an den Pedalen
- Klingel
- Zwei voneinander unabhängige Bremsen





Günstige, gebrauchte Fahrräder finden Sie zum Beispiel auf Flohmärkten oder im Internet wie zum Beispiel auf ebay Kleinanzeigen: https://www.ebay-kleinanzeigen.de

Reiskirchen

Gebrauchte FAHRRÄDER + Service

Grünberger Straße 76 35447 Reiskirchen Telefon: 06408 6020355

E-Mail: udo.landau@googlemail.com

Homepage: http://www.gebrauchtes-landau.de

Öffnungszeiten:

Montags - Freitags: 13 - 17 Uhr

Samstags: 10 - 12 Uhr oder nach Vereinbarung

Laubach

Fahrrad Desch

Gießener Str. 7 35321 Laubach

Telefon: 06405 950800

E-Mail: fahrrad-desch@t-online.de

Lich

Rad Schmidt

Heinrich-Neeb-Str. 16

35423 Lich

Telefon: 06404 2519

E-Mail: info@radschmidt.de

Homepage: http://www.radschmidt.de

Staufenberg

Andi's Radmühle

An der Roten Mühle 13 35460 Staufenberg-Daubringen

Telefon: 06406 835909 Fax: 06406 835908





Öffnungszeiten:

Dienstag: 16:00 - 18:00 Donnerstag: 16:00 - 18:00 Samstag: 9:00 - 13:00

Reiner Philip

Gießener Str. 22 35460 Staufenberg Telefon: 06406 8357337

Rabenau

Fahrradscheune Rabenau

Hauptstraße 7

35466 Rabenau - Odenhausen

Telefon: 06407 9060919 oder 0170 5301137 E-Mail: info@fahrradscheune-rabenau.de

Homepage: http://www.fahrradscheune-rabenau.de/index.html

Besichtigungs- und Probefahrtstermine am liebsten nach Absprache oder Mittwochs von 12.00 - 17.00 Uhr

Aumann Ulrich

Gießener Str. 84 35466 Rabenau Telefon: 06407 5304 Fax: 06407 5073 E-Mail: info@drduc.de

Homepage: http://www.drduc.de

Öffnungszeiten

Montag: 14:00 - 18:00 Uhr Dienstag: 14:00 - 18:00 Uhr Mittwoch: 14:00 - 18:00 Uhr Donnerstag: 14:00 - 18:00 Uhr Freitag: 14:00 - 18:00 Uhr Samstag: 9:30 - 14:00 Uhr

2Fast Bike

Mozartstr. 16 35466 Rabenau

Telefon: 06407 404404 E-Mail: info@2fast-bike.de

Homepage: http://www.2fast-bike.de

Gießen





Zweirad Göttlicher

Lahnstraße 213 35398 Gießen

Telefon: 0641 2503890 Fax: 0641 25038931

E-Mail: <u>m.goettlicher@zweirad-goettlicher.de</u> Homepage: <u>https://www.zweirad-goettlicher.de/</u>

Öffnungszeiten:

Montag bis Freitag: 10:00 - 18:00 Uhr

Samstag: 10:00 - 14:00 Uhr

Fahrradladen - KrummeSpeiche

Kirchstraße 5

35396 Gießen-Wieseck Telefon: 0641 30190193 Fax: 0641 30190194

E-Mail: <u>KrummeSpeiche@gmx.de</u>

Homepage: https://www.krummespeiche.de/index.php

MF Bikes

Südanlage 26 35390 Gießen

Telefon: 0641 68687668 Email: mfbikes@gmx.com

Homepage: https://www.facebook.com/MF-Bikes-331383627067683/

Öffnungszeiten:

Montag - Donnerstag: 10:00-18:00 Uhr

Freitag: 10:00-18:00 Uhr Samstag: 10:00-16:00 Uhr

Meisterwerkstatt Bornemann

Sonnenstr. 5 35390 Gießen

Telefon: 0641 93929949

Homepage: https://www.switchbike.de/werkstatt

Öffnungszeiten:

Montag - Freitag: 09:30-17:30 Uhr

Samstag: 10:00-14:00 Uhr

Zweirad Göttlicher

Lahnstraße 213





35398 Gießen

Telefon: 0641 2503890 Fax: 0641 25038931

Homepage: https://zweirad-goettlicher.de/

Die Fahrradwerkstatt der Jugendwerkstatt Gießen gGmbH

Alter Krofdorfer Weg 4

35398 Gießen

Ansprechpartner: Herr Alhambra

Telefon: 0641 93100215

Email: manuel.alhambra@jugendwerkstatt-giessen.de

Homepage: https://jugendwerkstatt-giessen.de/die-fahrradwer...

Öffnungszeiten:

Montag - Donnerstag: 8:00- 9:30 Uhr und 10:00- 15:00 Uhr

Freitag: 8:00- 9:30 Uhr und 10:00- 12:30 Uhr

Reiner-Bike

Nordanlage 24 35390 Gießen

Telefon: 0641 6052760

Email: reinerbike@t-online.de

Homepage: https://reiner.eu/index.html

Öffnungszeiten:

Montag - Freitag: 10 - 13 Uhr sowie 14 - 18 Uhr

Samstag: 10 - 13 Uhr

Fahrradladen Wicke

Karl-Benner-Str. 7

35396 Giessen-Wieseck Telefon: 0641 51160

E-Mail: info@fahrrad-wicke.de

Homepage: http://www.fahrrad-wicke.de/

Öffnungszeiten:

Montag bis Freitag 9.00 - 13.00, 14.30 - 18.00 Uhr

Samstag 9.00 - 13.00 Uhr, im April bis September 9.00 - 14.00 Uhr

Termine nach Absprache

Velo-Vital

Am Bergwerkswald 21

35392 Gießen

Email: Bernd.auch@velo-vital.de

Homepage: http://www.velo-vital.de/index.htm





STUDIRAT Fahrradwerkstatt

Otto-Behaghel-Str. 27 Mensa OBS (Foyer) 35394 Gießen

Telefon: 0641 97211485 Mobil: 0163 6833176

Homepage: http://www.studirad.eu/

Unsere Öffnungszeiten:

Montag bis Freitag: 10 - 16 Uhr

Rad und Tat Fahrradladen

Steinstraße 83a 35390 Gießen

Telefon: 0641 3019334

E-Mail: fahrradladen@gmx.de

Homepage: http://www.rad-u-tat.de/index.html

Free School Gießen- Fahrradreparatur-Hilfe

Kupferschmiede, Tiefenweg 9

35390 Gießen

 $E-Mail: \underline{FreeSchoolGiessen@gmail.com}\\$

 $Homepage: \underline{https://freeschoolgiessen.wordpress.com/fahrradre...}$

Fahrrad-Second-Hand-Shop

Bismarckstr. 8 35390 Gießen

Telefon: 0641 35623

Haftpflichtversicherung

Wenn Sie in Deutschland jemanden ohne Absicht schaden, müssen Sie Schadenersatz zahlen. Das gilt für Verletzungen von Menschen, Schäden an Sachen und Verluste von Geld im privaten Leben.

Beispiel: Wenn Sie einen Unfall mit Ihrem Auto verursachen oder Ihr Kind mit einem Ball ein Fenster zerbricht.

In Deutschland können Sie eine private Haftpflichtversicherung abschließen, die diese Schäden für Sie und Ihre Familie bezahlt. Sie können entscheiden, ob Sie diese Versicherung abschließen möchten. Es wird aber empfohlen.

Internet und Free WIFI





Öffentliche, kostenlose WLAN-Hotspots

Kostenloses WLAN gibt es an mehreren Orten (Hotspots) im Landkreis Gießen. Dort können Sie mit ihrem eigenen Gerät im Internet surfen.

Öffentliche Hotspots:

https://www.europakarte.org/wlan/deutschland/hess...

Girokonto

Ein Girokonto ist ein Konto für Personen, die Zahlungen über die Bank machen wollen. Ihr Geld ist auf Ihrem Girokonto jederzeit verfügbar.

Mit einem Girokonto können Sie:

- Überweisungen ausführen
- Bargeldlose Zahlungen empfangen (Auszahlungen von Ämtern / Behörden (Sozialleistungen) werden oft bargeldlos geleistet, das heißt auf ein persönliches Girokonto überwiesen)
- · Daueraufträge einrichten
- An Lastschriftverfahren teilnehmen
- Schecks einlösen, mit der EC/Maestro-Karte bargeldlos bezahlen
- Bargeld am Bankschalter oder am Geldautomaten abheben
- · Ihre Kontoauszüge ausdrucken

Wichtig: Achten Sie darauf, dass Sie für alle Abhebungen und Zahlungen genug Geld auf Ihrem Konto haben.

Tipp: Verschiedene Banken bieten Girokonten zu unterschiedlichen Konditionen an. Informieren Sie sich genau, wieviel ein Girokonto jeden Monat kostet und welche Leistungen die Bank dafür anbietet.

Eröffnung eines Kontos

Entscheiden Sie, bei welcher Bank Sie ein Konto haben möchten. Vereinbaren Sie einen Termin für die Kontoeröffnung. Bringen Sie bitte eines Ihrer Legitimationspapiere mit:

Ankunftsnachweis, Aufenthaltsbewilligung, Ausweis. Sofern auf dem Legitimationsdokument keine aktuelle Adresse vermerkt ist, bringen Sie bitte zusätzlich eine Meldebescheinigung oder ein vergleichbares Dokument mit.

Wichtig: Wenn Sie kein Deutsch oder Englisch sprechen, bringen Sie bitte einen Dolmetscher mit.

Wichtige Hinweise:

 Nach der Eröffnung des Kontos bekommen Sie eine EC-Karte mit einem vierstelligen PIN-Code. Unterschreiben Sie die EC-Karte auf der Rückseite und lernen Sie den PIN-Code auswendig. Den PIN-Code brauchen Sie für bargeldlose Zahlungen und für Geldabhebungen





am Geldautomaten. Bewahren Sie Karte und PIN-Code unbedingt getrennt auf!

- Wenn Sie Bargeld abheben möchten, benutzen Sie am besten Bankautomaten der Bank, bei der Sie Ihr Konto haben. Dann kostet die Abhebung nichts. Wird der PIN-Code am Geldautomaten dreimal falsch eingegeben, wird die EC-Karte eingezogen und gesperrt. In diesem Falle müssen Sie Ihre Bank fragen.
- Bei Verlust oder Diebstahl Ihrer EC-Karte lassen Sie die EC-Karte sofort sperren. Sagen Sie Ihre Bankleitzahl und Ihre Kontonummer oder Ihre IBAN. Danach fragen Sie bei Ihrer Bank nach einer neuen EC-Karte.

Nummer zum Sperren der EC-Karte:

Falls Sie Hilfe beim richtigen Einsatz der EC-Karte brauchen, fragen Sie Ihren Helferkreis.

Informationen zur Kontoeröffnung bei der Sparkasse finden Sie hier: https://www.sparkasse.de/geld-leichter-verstehen/...

Informationen zur Kontoeröffnung bei der Volksbank Mittelhessen finden Sie

hier: https://www.vb-mittelhessen.de/privatkunden/girokonto-kreditkarten/service/konto-fuer-flue

Verträge und Mobiltelefon

Besonders wichtig: Unterschreiben Sie niemals etwas, was Sie nicht verstanden haben oder nicht lesen können. Sonst kann es sein, dass Sie einen Vertrag oder eine Vereinbarung unterschreiben, nach dem/der Sie etwas bezahlen müssen. Es ist manchmal sehr schwierig, das wieder rückgängig zu machen. Prüfen und vergleichen Sie immer mehrere Angebote und entscheiden Sie sich in Ruhe. Lassen Sie sich von niemandem zu einer Unterschrift drängen.

Es gibt zwei verschiedene Handyverträge: **Prepaidvertrag** und **Laufzeitvertrag**. Der Prepaidvertrag hat keine feste Vertragslaufzeit. Bei einem Laufzeitvertrag gibt es eine Mindestvertragslaufzeit. Dieser Vertrag verlängert sich automatisch, wenn Sie nicht kündigen. Wenn Sie nicht wollen, dass sich der Vertrag automatisch verlängert, müssen Sie schriftlich kündigen. Achten Sie auf die Frist.

10 wichtige Fragen für den Vertragsabschluss:

- · Wie hoch ist die Grundgebühr? Erhöht sich die Gebühr nach einer bestimmten Zeit?
- Gibt es einen monatlichen Mindestumsatz (minimale Kosten pro Monat)?
- Wie lange geht der Vertrag (z. B. 12 oder 24 Monate)?
- Wenn ich den Vertrag nicht kündige, verlängert sich der Vertrag automatisch?
- Wann muss ich kündigen, wenn ich den Vertrag nicht verlängern möchte?
- · Wie viel kostet das Einrichten, Wechseln und Deaktivieren?
- Nach welchem Zeittakt (60/1, 10/10) wird berechnet?
- Wie viel kostet die Minute (fremdes/ eigenes Netz)?
- Wie viel kostet ein Handy mit Vertrag und was kostet das Handy ohne Vertrag?
- Wie viel kostet Internet?
- · Wie viel kosten Telefonate ins Ausland?





Wohnen

Wohnung suchen

Bevor Sie nach einer Wohnung suchen, müssen Sie sich überlegen, was genau Sie suchen (eigene Wohnung, WG-Zimmer), wie hoch die Miete sein darf (Mietobergrenzen, siehe auch Miete/Mietvertrag) und welche Anforderungen die Wohnung haben muss (Größe, Lage, behindertengerecht, etc.).

Wo finden Sie eine Wohnung?

Neben Inseraten in Tageszeitungen und Wochenzeitungen gibt es mittlerweile eine Vielzahl an Online-Portalen, auf denen Miet- und Eigentumswohnungen angeboten werden. Eine Liste mit allen wichtigen Abkürzungen kann helfen, die Wohnungsinserate zu verstehen. Eine Liste finden Sie hier: Abkürzungen

Informationen rund um das Thema Miete sowie Unterstützung und Beratung für Mitglieder finden Sie hier:

https://www.mieterverein-giessen.de/

Wohnungsvermittlung

Wohnbaugenossenschaft Gießen

Kapellenstraße 9 35394 Gießen

Telefon: 0641 58092518 E-Mail: <u>info@wbg-giessen.de</u>

Homepage: http://www.wbg-giessen.de/

Wohnbau Gießen GmbH

Ludwigstraße 4 35390 Gießen

Telefon: 0641 97770 Fax: 0641 9777299

E-Mail: <u>info@wohnbau-giessen.de</u> Homepage: <u>www.wohnbau-giessen.de</u>

Sprechzeiten:

Montag und Mittwoch: 08:00 - 12:00 Uhr

Donnerstag: 14:00 - 18:00 Uhr





Baugenossenschaft 1894 Gießen eG

Hölderlinweg 7 B ☐ 35396 Gießen-Wieseck Telefon: 0641 952000 Fax: 0641 9520019

E-Mail: voelzel@bg1894.de

Homepage: <u>www.baugen-1894-giessen.de</u>

Öffnungszeiten:

Dienstags: 09:00 - 12:00 Uhr Donnerstags: 15:00 - 18:00 Uhr

Studentenwerk Gießen - Studentisches Wohnen

Otto-Behaghel-Straße 23

35394 Gießen

Telefon: 0641 40008300 Fax: 0641 40008309

E-Mail: wohnen@studentenwerk-giessen.de

Homepage: https://www.studentenwerk-giessen.de/wohnen/unser...

Wohnungslosenhilfe: Die Brücke

Dammstraße 4 35390 Gießen

Telefon: 0641 6052785 Fax: 0641 7954699

E-Mail: die-bruecke@diakonie-giessen.de

Homepage: https://diakonie-giessen.de/die-bruecke

Öffnungszeiten:

Montag, Mittwoch, Donerstag: 8:30-16:00 Uhr

Dienstag: 11:00 - 16:00 Uhr Freitag: 8:30 - 12:00 Uhr

Suche auf Facebook

Neben den Onlineportalen gibt es auch viele Gruppen und Seiten auf Facebook, wo Wohnungen angeboten werden, wie z.B.:

https://de-de.facebook.com/Wohnungen.mieten.Giess...

Um weitere Gruppen oder Seiten zu finden, können u.a. in das Suchfelde folgende Begriffe eingegeben werden: Wohnung Gießen, Mietwohnung Gießen, Zimmer frei Gießen, Mieten Gießen





Suche im Internet

Neben Inseraten in Tageszeitungen und Wochenzeitungen gibt es mittlerweile eine Vielzahl an Online-Portalen, auf denen Miet- und Eigentumswohnungen angeboten werden.

Die meisten Mietangebote finden Sie im Internet und auch auf folgenden Online-Portalen:

Ebay Kleinanzeigen:

https://www.ebay-kleinanzeigen.de/

Immobilienscout24:

https://www.immobilienscout24.de

Immowelt:

https://www.immowelt.de/

Marbuch Verlag:

http://www.marbuch-verlag.de/kaz.asp

Immo in Mittelhessen:

https://www.immo-in-mittelhessen.de/

Immonet:

https://www.immonet.de/

Die Wohnungsbörse des Studentenwerks:

https://www.stwgi.de/wohnboerse

WG-gesucht:

https://www.wg-gesucht.de/wohnungen-in-Giessen.47...

Suche über Zeitung

Angebote in Zeitungen

Wenn Sie eine neue Wohnung suchen, können Sie in der Gießener Allgemeinen Zeitung oder im Gießener Anzeiger nachbuchen. Die Wohnungsangebote erscheinen jeden Freitag.

Auch im Sonntag-Morgenmagazin finden Sie Wohnungsangebote. Dieses Blatt ist kostenlos. Sie erhalten es, wenn Sie keinen "Keine Werbung"-Sticker am Briefkasten haben. Im Sonntag-Morgenmagazin gibt es auch einen Teil mit Immobilien.





Wohngeld

Wohngeld

Wenn Sie und die mit Ihnen im Haushalt lebenden Personen wenig Geld verdienen, können Sie eine geförderte Wohnung bekommen. Hierzu benötigen Sie einen Wohnberechtigungsschein. Unter bestimmten Voraussetzungen haben Sie auch Anspruch auf

Wohngeld. Wenn Sie für sich und Ihre Familie Geld vom Staat bekommen, brauchen Sie in der Regel keinen Wohngeldantrag zu stellen.

Landkreis Gießen- Soziales und Senioren

Riversplatz 1-9 35394 Gießen

Telefon: 0641 93900 Fax: 0641 9390 9152 E-Mail: wohngeld@lkgi.de

Homepage: Wohngeld - Landkreis Gießen (Ikgi.de)

Öffnungszeiten:

Montag bis Freitag: 09:30 - 11:00 Uhr

Freizeit

Wandern

Im Gießener Land gibt es viele Wanderwege. Die besten Wanderwege finden Sie hier:

Aktiv & Natur: Wandertouren – Gießener Land (giessener-land.de)

Volontariat / Ehrenamtlich arbeiten

Das Freiwilligen Zentrum ist ein Verein. Es ist für Stadt und Landkreis Gießen zuständig. Das Freiwilligen Zentrum unterstützt Menschen, die sich in der Gesellschaft einsetzen möchten. Und es bringt Ehrenamtliche, Vereine und Initiativen zusammen.

Freiwilligenzentrum für Stadt und Landkreis Gießen e.V. Walltorstraße 17 35390 Gießen

Telefon: 0641 3062258

E-Mail: freiwilligenzentrum@giessen.de

Alle Informationen finden Sie hier: https://www.freiwilligenzentrum-giessen.de/





Fahrradwege

Im Gießener Land führen die Freizeitradrouten entlang von Tälern, Felder und Wiesen und durch ländlich geprägte Ortschaften. Oft führen die Touren vorbei an Burgen, Schlössern, historischen Parkanlagen, Stätten des <u>UNESCO</u>-Weltkulturerbes LIMES, über 2.000 Jahre alte keltische Spuren, Klöster und Befestigungsanlagen. Hier läst sich auf einer Genuss-Radtour viel entdecken und gleichzeitig die Natur genießen.

Für schöne Freizeittouren bieten sich acht regionale Freizeitrouten sowie die Radfernwege Lahntalradweg, Limes-Radweg, R6 und R7 an. Radtouren, die Sie in alle Ecken des GießenerLandes führen und die Vielfalt der Kultur und Natur im GießenerLand zeigen.

Radwege finden Sie hier:

Aktiv & Natur: Radtouren – Gießener Land (giessener-land.de)

Religiöse Gemeinden

Bahá'i:

Bahà'i-Gemeinde

Dr. Dehghani Henry-Dunant-Str. 11 35423 Lich

Buddhismus:

Buddhistisches Zentrum Gießen

Alicenstraße 20 35390 Gießen

Telefon: 0641 58098331

Homepage: https://www.diamantweg-buddhismus.de/giessen

Buddhistisches Zentrum Gießen-Süd

Liebigstr 48 35392 Gießen

Telefon: 0175 1959891

Homepage: https://www.diamantweg-buddhismus.de/giessen?catc...

Dharmakirti

Gemeinschaft für tibetisch-buddhistische Kultur e. V.

Am Kahnplätzchen 31 35452 Heuchelheim Telefon: 0641 65196

Telefax: 0641 9605308 E-Mail: info@dharmakirti.de

Homepage: https://dharmakirti.de/

Shambhala Meditationsgruppe Giessen

Wetzsteinstr. 5 35390 Giessen





Telefon: 06403-6989739 E-Mail: n.kroker@t-online.de

Homepage: http://meditationsgruppe-giessen.de/

tibetischer Buddhismus

Buddhistisches Zentrum Giessen (BDD)

Alicenstr. 20 35390 Giessen

Telefon: 0641 9716398 Mobil 0176 23213077

E-Mail: giessen@diamondway-center.org Homepage: www.buddhismus-giessen.de

tibetischer Buddhismus, BDD "Höchste Wahrheit ist höchste Freude"

Lama Ole Nydahl

Zen Vereinigung Deutschland e.V. Gruppe Giessen

Roonstraße 30 35390 Giessen

Telefon: 0641 3019539

E-Mail: hans.graf@zen-giessen.de

Homepage: <u>zen-giessen.de</u>

Palden Dharma Tare Ling e.V.

Treiser Str. 32 35460 Staufenberg Telefon: 06406 8307606 Fax: 06406 8307607

E-Mail: <u>info@palden-dharma-tare.de</u>
Homepage: www.palden-dharma-tare.de

Watpha Puritattaram

Sandfeld 12 35396 Gießen

Telefon: 0641 877 3000 Fax: 0641 3013103

E-Mail: phrapattiyo@t-online.de
Homepage: www.watgiessen.com

Gruppensuche: https://www.buddhismus-deutschland.de/gruppensuch...

Christentum:

Ev. Dekanate Grünberg-Hungen-Kirchberg https://giessenerland-evangelisch.ekhn.de/dekanat...

Ev. Dekanat Gießen

https://dekanat-giessen.ekhn.de/startseite.html

https://dekanat-giessen.ekhn.de/gemeinden/umland....





Katholisches Dekanat Gießen

http://dcms.bistummainz.de/bm/dcms/sites/pfarreie...

http://dcms.bistummainz.de/bm/dcms/sites/pfarreie...

https://www.lollar-londorf.de/londorf/franziskus/...

http://dcms.bistummainz.de/bm/dcms/sites/pfarreie...

http://dcms.bistummainz.de/bm/dcms/sites/pfarreie...

Syrisch-Orthodoxe Kirche Watzenborn-Steinberg

Garbenteicher Str. 5 35415 Pohlheim Iskender Kücükkaplan

Telefon: 0641 45457

Islam:

Türkisch-Islamische Gemeinde zu Gießen e.V.

Marburger Str. 85a 35396 Gießen

Telefon: 0641 97242162

Fax: 0641 35230

Telefon Imam: 0641 97242164 E-Mail: <u>Info@ditibgiessen.de</u> Homepage: <u>www.ditibgiessen.de</u>

Buhara Moschee Marburgerstr. 220

Telefon: 0641 98389981 Fax: 0641 98299982

E-Mail: info@buhara-moschee.de

Homepage: https://www.rpi-lernorte.de/detailseite/lernort/b...

Islamische Gemeinde Gießen e.V.

Robert-Bosch-Straße 11

35398 Gießen Deutschland

Telefon: 0641 4416283 Telefax: 0641 4416284

Homepage: http://igg-online.de/

Ahmadiyya Muslim Jamaat Gießen

Marburger Straße 83

35396 Gießen

Telefon: 0179 9739995

E-Mail: giessen@ahmadiyya.email

Homepage: https://ahmadiyya.de/gebetsstaette/moscheen/giess...





Judentum:

Jüdische Gemeinde Gießen Burggraben 6 35390 Giessen

Telefon: 0641 932890 Fax: 0641 9328925

E-Mail: info@jg-giessen.de

Homepage: https://lvjgh.de/gemeinden/giessen/

Seen und Bäder

Freizeit- und Badeseen im Landkreis Gießen

Heuchelheimer See

Als besondere Attraktion werden am Heuchelheimer Südsee Wasserski, Wakeboard, Stand up Paddling, Beachvolleyball, eine Badebucht im Wasserski- und Wakeboard-Zentrum und ein Biergarten angeboten.

Anfahrtsweg zum Südsee: Gemeinde Heuchelheim, von der Ortsmitte in Richtung Allendorf/Dutenhofen, hinter der Heuchelheimer Lahnbrücke, Parkplatz links.

Info: Gemeindeverwaltung Heuchelheim, Telefon: 0641 600222

Wasserski- und Wakeboard-Zentrum: <u>www.wasserski-heuchelheim.de</u>

Wißmarer Freizeitsee

Es stehen Sandstrand mit Kinderspielplatz, Badebucht (Baden auf eigene Gefahr), Liegewiese, Umkleidekabinen, Tischtennis, Zeltplätze, Wohnmobilstellplätze, Sanitäreanlagen, Restaurant, Kiosk und Parkplätze zur Verfügung.

Adresse:

Erholungsgebiet Wißmarer See 35435 Wettenberg Ortsteil Wißmar

Kontakt: Campingplatz Telefon: 06406 75697 Homepage: https://www.wissmarer-see.de/

Inheiden / Trais-Horloffer See

Möglichkeiten zum Baden, Segeln, Windsurfen oder Angeln sind am See vorhanden.





Im August verwandelt sich der See vier Tage lang in eine Festanlage mit Musik, Spiel, Spaß und einem Feuerwerk.

Adresse:

35410 Hungen - Inheiden

Seestraße

Info: Stadt Hungen, Telefon: 06402 8520

Informationen zum Seefest im Internet unter: https://www.seefest-inheiden.de/

Frei- und Hallenbäder

Baden kann man nicht nur an den Freizeitseen sondern auch in den folgenden Frei- und Hallenbäder.

Gießen

Hallen- und Freibad Ringallee mit Sauna Gutfeischstraße 24 35390 Gießen

Telefon: 0641 708 1447

Hallenbad Westbad

Gleiberger Weg 31 35398 Gießen

Telefon: 0641 7081384

Freibad Kleinlinden

Am Schwimmbad 35398 Gießen - Kleinlinden Telefon: 0641 7081263

Freibad Lützellinden

Schwimmbadweg 35398 Gießen - Lützellinden Telefon: 0641 7081438

Biebertal

Familienbad Biebertal Das Bad verfügt über eine kleine Kinderlandschaft, Sauna und Cafeteria Bieberstraße 35444 Biebertal - Rodheim

Telefon: 06409 6613948

Grünberg

Waldschwimmbad Geöffnet ist das Freibad von Mai bis September. Alsfelder Straße 58

35305 Grünberg Telefon: 06401 8040





Hungen

Freibad Hungen Albert-Schweitzer-Straße 2 35410 Hungen

Telefon: 06402 1430

Laubach

Freibad + Hallenbad + Sauna Felix-Klipstein-Weg 17 35321 Laubach

Telefon: 06405 6310

Lich

Waldschwimmbad Lich

Das Waldschwimmbad wird von einem Förderverein betrieben, der im Schwimmbad auch Zeltplätze und die Möglichkeit zum Grillen anbietet.

Alte Gießener Straße

35423 Lich

Telefon: 06404 6989767

Linden

Freibad Linden Frankfurter Straße 121 35440 Linden - Großen-Linden

Telefon: 06403 6050

Lollar

Waldschwimmbad Lollar Schwimmbadstraße 13 35457 Lollar

Telefon: 06406 75217

Pohlheim

Hallenbad mit Sauna Schwimmbadstraße 25 35415 Pohlheim - Watzenborn-Steinberg

Telefon: 06403 6511

Reiskirchen

Freibad Ettingshausen Harbacher Straße 25 35447 Reiskirchen - Ettingshausen

Telefon: 06408 9590 33

Wettenberg

Freibad Gleiberger Land Am Schwimmbad 3 35435 Wettenberg - Krofdorf-Gleiberg

Telefon: 0641 82745





Treffpunkt und soziale Cafés

Diese Gruppen treffen sich regelmäßig in Gießen. Sie freuen sich immer über neue Personen. Sie brauchen meistens keine Anmeldung und die Teilnahme ist kostenlos.

Offener Treff

an.ge.kommen e. V gemeinnütziger Verein Hannah-Arendt-Straße 8-10

35394f Gießen

Homepage: http://angekommen-giessen.de/was-wir-tun/offener-...

Kulturzentrum Café Amélie

Café Amélie Bahnhofstrasse 10 35457 Lollar

Homepage: https://www.facebook.com/Cafe.Amelie.Giessen/

Studierende

Lokal International Eichendorffring 111 35394 Gießen

Homepage: http://www.studentenwerk-giessen.de/Beratung und ...

Vereine

Vereine in Deutschland: Gemeinsam Ziele Erreichen

Was sind Vereine?

Ein Verein ist eine Gruppe von Menschen, die gemeinsam Ziele verfolgen. Sie können Freizeitgestaltung, Hilfe für Bedürftige oder den Schutz der Natur anstreben.

Was tun Vereine?

- · Menschen treffen sich, um gemeinsam zu tun,
- sie helfen anderen Menschen, die in Not sind,
- sie schützen die Natur und die Umwelt,
- sie organisieren Veranstaltungen und Feste,
- sie bieten Menschen die Möglichkeit, neue Freunde zu finden.

Warum sind Vereine wichtig?

Sie bringen Menschen zusammen, sie helfen anderen Menschen, sie schützen die Umwelt, sie bieten Menschen die Möglichkeit, sich zu engagieren und sie fördern die Gesellschaft.

Vereine finden Sie hier:

Vereine - Gießener Land (giessener-land.de)





Migrantenselbstorganisationen finden Sie hier:

https://www.giessener-land.de/index.php?section=v...

Kino

Kino Kinopolis

Ostanlage 43-45 35390 Gießen

Ticket Hotline: 0641 5655789

Homepage: https://www.kinopolis.de/kg

Kinocenter Gießen

Bahnhofstraße 34 35390 Gießen

Telefon: 0641 72108

Homepage: http://www.die-giessener-kinos.de

Kino Traumstern - Ausgezeichnetes Programmkino

Gießenerstraße 15

35423 Lich

Telefon: 06404 3810

Homepage: www.kino-traumstern.de

Lichtspiele Grünberg

Bismarckstr. 10 35305 Grünberg Telefon: 06401 6869

Homepage: www.kino-gruenberg.de

Veranstaltungen

Es gibt viele Veranstaltungen im Landkreis Gießen. Kleine und große Feste, aber auch Messen, Märkte, Lichterfeste und Partys finden Sie **hier:**

Gießener Land (giessener-land.de)

https://www.giessen.de/Kultur Freizeit Sport/Vera...

http://giessen-entdecken.de/rubrik/events/

Sport

Spaß an Bewegung, ist das eine. Aber Sport bietet euch noch eine weitere Chance: Sport ist eine gute und bewährte Möglichkeit, sich in einem neuen Umfeld einzuleben und zu integrieren. Die Regeln des Sports kennen keine Kultur- und Ländergrenzen und werden meist





auch ohne gemeinsame Sprache verstanden.

Stadtpark Wieseckaue

Ringallee 35390 Gießen

Homepage: http://giessen-entdecken.de/locations/wieseckaue/

Öffnungszeiten: täglich

Eintritt: frei

Trimm-Dich-Pfad

(Nächste Parkmöglichkeit) Am Lückenberg 3, 35440 Linden

Eintritt: frei

Südlich von Gießen, liegt im Wald ein Trimm-Dich-Pfad der sich aus mehreren Stationen zusammensetzt. Unter anderem gibt es Turnringe und Klimmzugstangen in verschiedenen

Höhen. Diese bieten die Möglichkeit für unterschiedliche Sportübungen.

ALTERNATE Sportpark GmbH

Robert-Bosch-Str. 9 35440 Linden

Telefon: 06403 4001

E-Mail: kontakt@alternate-sportpark.de

Homepage: https://www.alternate-sportpark.de/ Täglich von 09:00Uhr bis 24:00Uhr geöffnet!

Weitere **Sport- und Bewegungsangebote** finden Sie hier: http://www.giessener-land.de/index.php?section=ho...

Bücherei

Allendorf- Stadtbücherei

Rathaus

Bahnhofstraße 14

35469 Allendorf Lumda

Ansprechpartner: Herr Phieler Telefon: 0160 92220590

Öffnungszeiten:

Dienstag 16.00-20.00 Uhr

Biebertal - Bücherei Grundschule Biebertal

Am Bornberg 17-19 35444 Biebertal

Ansprechpartner: Herr Scholz

Öffnungszeiten:

Montag: 09.30-11.30 sowie 17.00-19.00 Uhr

Mittwoch: 09.30-11.30 Uhr Donnerstag: 17.30-18.30 Uhr Freitag: 09.30-11.30 Uhr

Buseck - Öffentliche Bücherei

Die Bücherei verteilt sich auf zwei Standorte:





Anger 1 (Thal'sches Rathaus) 35418 Großen-Buseck

Öffnungszeiten:

Mittwoch: 18.30-19.30

Donnerstag: 14.30-17.00 Uhr

Brandsburg (Brandgasse) 35418 Alten-Buseck

Ansprechpartner: Elvira Lorenz

Telefon: 06408 4538 oder 06408 5042731

Öffnungszeiten:

Mittwoch: 15.00–17.30 Uhr Donnerstag: 18.00–19.00 Uhr

Cleeberg - Bücherei

Bürgerhaus Cleeberg Forsthausstraße 1

35428 Cleeberg (Langgöns) Ansprechpartner: Berthold Meyer

Öffnungszeiten:

Dienstag: 19.00-21.00 Uhr

Freitag: 16.00-18.00 Uhr (Lese- und Bastelstunde)

Gießen - Stadtbibliothek

Berliner Platz 1 35390 Gießen

Ansprechpartner: Dipl.-Bibl. Guido Krell

Telefon: 0641 3062486

Öffnungszeiten:

Dienstag - Freitag: 10.00-18.00 Uhr

Samstag: 10.00-13.00 Uhr

Sonntag und Montag: geschlossen

Gießen - Universitätsbibliothek

Otto-Behaghel-Str. 8 35394 Gießen

Ansprechpartner ist Dr. Peter Reuter

Telefon: 0641 9914032

E-Mail: <u>auskunft@bibsys.uni-giessen.de</u>

Öffnungszeiten (außer an Feiertagen): Montag - Sonntag: 08.30 - 23.00 Uhr

Gießen - Hochschulbibliothek der Technischen Hochschule Mittelhessen

Standort Gießen:





Wiesenstr. 14 35390 Gießen

Ansprechpartner: Ingrid Sand Telefon: 0641 3091230

Öffnungszeiten:

Während des Semesters

Montag - Freitag: 8.30-19.30 Uhr und Samstag: 10.00 -18.00 Uhr

In den Semesterferien

Montag - Freitag: 8:30 - 18:00 Uhr

Grünberg - Stadtbücherei

Winterplatz 4 35305 Grünberg

Ansprechpartnerin: Ute Adomat

Telefon: 06401 229539

Öffnungszeiten:

Dienstag: 17.00-19.00 Uhr Mittwoch: 14.00-16.00 Uhr Donnerstag: 18.00-20.00 Uhr

Heuchelheim - Gemeindebücherei

Altes Rathaus

Brauhausstraße 26 35452 Heuchelheim

Ansprechpartnerin: Elli Rinn

Telefon: 0641 61203 (Gemeindeverwaltung)

Öffnungszeiten:

Donnerstag: 15.00-19.00 Uhr

Hungen - Bücherei

Kulturzentrum "Alte Grundschule"

Am Zwenger 8 35410 Hungen

Ansprechpartnerin: Anne Dietz

Telefon: 06402 3049

Öffnungszeiten:

Mittwoch: 15.00 - 19.00 Uhr Donnerstag: 10.00 - 14.00 Uhr Freitag: 13.00 - 17.00 Uhr

Kleinlinden - Bücherei

In den Schulgärten 4 35398 Kleinlinden

Ansprechpartner: Willi Müller

Öffnungszeiten:

Dienstag: 16.30-18.00 Uhr





Krofdorf-Gleiberg - Bücherei

Evangelische Kirchengemeinde Rodheimer Straße 31 35435 Krofdorf

Öffnungszeiten:

Montag: 15.30 - 18.30 Uhr

Langgöns - Bücherei

Evangelisch-Lutherische Gemeinde Langgöns

Neugasse 6 35428 Langgöns

Ansprechpartner: Familie Kraus

Tel. 06403 3132

Öffnungszeiten:

Montag - Donnerstag: 09.00-12.00 Uhr

Dienstag: 15.00-18.00 Uhr

Freitag geschlossen

Ausleihzeiten:

Mittwoch: 16.30-17.30 Uhr Sonntag: 11.00-11.30 Uhr

Laubach - Bücherei

Gerhart-Hauptmann-Straße 4

35321 Laubach

Ansprechpartner: Frau Griebsch

Telefon: 06401 91270

Öffnungszeiten:

Mittwoch: 16.30-18.00 Uhr Samstag: 17.00-17.45 Uhr

Sontag: 10.00-10.15 Uhr und 11.30-12.00 Uhr

Launsbach - Bücherei

Evangelische Kirchengemeinde Ludwig-Rinn-Straße 37 35435 Launsbach

Öffnungszeiten:

Montag: 16.00-17.00 Uhr Freitag: 15.00-17.00 Uhr

Lich - Historische Marienstiftbibliothek

Evangelische Marienstiftgemeinde Lich

Am Wall 24 35423 Lich

Ansprechpartner: Regina Knecht

Telefon: 06404 62849

Öffnungszeiten:

Montag: 09.00-13.00 Uhr





Dienstag: 09.00-13.00 Uhr Donnerstag: 09.00-13.00 Uhr

Lich - Stadtbibliothek

Kirchplatz 12 35423 Lich

Ansprechpartner: Anne Dietz Telefon: 06404 806120

Öffnungszeiten:

Montag: geschlossen

Dienstag - Freitag: 16.00 - 18.00 Uhr

Samstag: 11.00 - 13.00 Uhr Sonntag: 14.00-16.00 Uhr

Lollar - Stadt- und Schulmediothek

Clemens-Brentano-Europaschule

Ostendstraße 2 35457 Lollar

Ansprechpartnerin: Frau Neumeier

Telefon: 06406 8300529

Öffnungszeiten:

Öffentliche Ausleihe: Montag: 16.30-19.00 Uhr Donnerstag: 16.30-19.00 Uhr

Ausleihe für Schüler:
Montag: 07.55-19.00 Uhr
Dienstag: 07.55-15.00 Uhr
Mittwoch: 07.55-13.00 Uhr
Donnerstag: 07.55-19.00 Uhr
Freitag: 07.55-13.00 Uhr

Pohlheim - Stadtbücherei

Ludwigstraße 33 35415 Pohlheim

Ansprechpartnerin: Sabine Nowak

Telefon: 06403 60645

Öffnungszeiten:

Dienstag: 08.00-12.00 Uhr sowie 14.00-18.00 Uhr

Mittwoch: 14.00-19.00 Uhr Donnerstag: 09.00-12.00 Uhr

Reichskirchen - Gemeindebücherei

Gartenstraße 6 35447 Reiskirchen

Ansprechpartner: Frau Silber

Öffnungszeiten: Montag: 17.30-19 Uhr



33 Landkreis Gießen



Mittwoch: 17.30-19.00 Uhr

Großen-Buseck - Katholische öffentliche Bücherei von Sankt Marien

Bismarckstraße 41 35418 Großen-Buseck

Ansprechpartnerin: Regina Knecht

Telefon: 06408 501028

Öffnungszeiten: Sonntag 11.00-12.00,

Dienstag: 11.30-13.00 Uhr, 17.30-19.00 Uhr

Donnerstag: 17.30-19.00 Uhr

Wißmar - Bücherei der evangelischen Kirchengemeinde

Evangelische Kirchengemeinde Pfarrstraße 5 35435 Wißmar

Ansprechpartner: Frau Paul

Öffnungszeiten:

Alle 14 Tage Montag: 16.00-17.00 Uhr

Freitag: 15.00-17.00 Uhr

Öffentliche Bücherregale

In Gießen gibt es zwei Bücher-Tausch-Gelegenheiten.

Man kann zu jeder Zeit vorbei kommen und kostenlos ein Buch ausleihen um es direkt vor Ort zu lesen oder es für zu Hause auszuleihen. Nach dem Lesen kann man es einfach zurück bringen oder das Buch behalten und auch eigene Bücher, die man schon gelesen hat, in das Bücherregal stellen.

Bücherregal in der neuen "Kü-Ché"

Im Gebäude betitelt "ANSCHLUSSVERWENDUNG" Grünbergerstr. 22

35390 Gießen Öffnungszeiten:

Nachmittags (außer Samstag) zwischen 15 - 19 Uhr ist dort meistens geöffnet

Öffentliches Tausch-Regal

in der Plockstraße in Gießen gegenüber vom News Café,

Öffnungszeiten: kann jederzeit besucht werden.

